







Kako je v Parizu?

Par zanimivih sliic in prizorov iz glavnega mesta Francije. — Zenitovanjski ogled. — Skeptični izvedenci. — Diplomatski incident. — Kaj bi ona rada vedela ...

Stara civilizacija

V Mezopotamiji so izkopali starine, ki so stare najmanj šest tisoč let. — Izkopavanja v bližini starega mesta Susa. — Izvor Mojzesovih postav. — Razvoj človeštva.

Lep aprilski dan je izvalil kakih sto oseb tja ven ob dotok Seine, med moškimi je največ trgovskih pomočnikov s šesto franki mesečne plače, ki morajo svoje potrebe skrečiti na minimum, ženski spol pa zastopajo po večini služkinje z dežele, ki skušajo svojo srečo na lahak način. Zunaj ob dotoku Seine se vrši "semenj ženinov in nevost". Za 15 frankov, ki jih je treba pri odhodu plačati, se dobi jed in pižama za ves dan, in obenem dovoljenje biti volilka oz. žrtev. Tehnika je sledeča: Vsi moški vpišejo ime in stanovanje v register, ki ga hrani zadržni tajnik. Za to dobijo listek, na katerem je napisana starost in poklic, in ki ga morajo nositi na vidnem mestu n. pr. na klobuku. Zabava traja ves dan; zvečer smejo mlada dekleta zahtevati od tajnika ime in naslov mladeniča, ki se jim je posebno dopadel.

K sprejemu rumunske kraljevske dvojice v Elyseeju je bil po starem običaju povabljen vse diplomatski zbor. Pri tem je navadno, da se sporoči vsakemu gospodu takoj ob prihodu ime dame, ki jo mora voditi k mizi. Ko se je pripeljal nemški poslanik v Hoeseh, je pristopil k njemu velik ceremonier in mu tiho šepnil: "Eksceleuca, blagovoliite pouditi roko gospej Laquillermie". Kakor hitro je bil čes, se je napotil poslanik iskati dotično damo, katere ni sicer poznal niti po imenu. Toda niče mu ni mogel dati potrebnega pojasnila. Končno se je Hoeseh predstavil njenemu soprogu rekoč: "Moje ime je v. Hoeseh, spremi bi moral milostivo spoprog k mizi ...". Gospodu Laquillermie se je zresnil obrz in mu je odvrnil: "Tega ne boste nikdar storili eksceleuca!". Seveda je bil poslanik dolzan za htevat pojasnilo. Stvar je zastala tragiciu; mislilo se je že na Poincarejevo posredovanje, ker je dobro znan z obema gospodoma. Končno pa je ujaljeni soprog pojasnil, da je dama, ki bi jo moral spremljati, že deset let — mrtva.

Naslednja zgodba je zanimiva radi tega, ker gre za najvišjega dostojanstvenika tretje republike. Pri pariškem sodnem dvoru je običaj, da mora ostati ob truplu umrlega člana vsaj eno noč kdo izmed tovarišev kot častna straža. Vsed raznih neprijetnosti so v zadnjem času mnogo razpravljali o teh, da bi se ta tradicija odpravila. O tem se je s kahal pogovor tudi na nekem banketu v Elyseeju. Neka dama, katere soprog je nosil naslov "Eksceleuca" je končno izrekla svoje mnenje, da je ta običaj odveč. Kajti nesrečen slučaj hoče, da mora biti baš njen soprog vsak večer na častni straži. — K sreči je gospa eksceleuca precej kratkovidna, sicer bi opazila muzanje zbranih gostov.

Kakor znano je objavil Marin rezume izvedeniškega poročila polnih 48 ur pred preajo istega reparacijski komisiji. Bil je precej točen in je vzbudil med mednarodnimi izvedenci ogorčenje, ker so domnevali, da tisti za objavo kak političen manevec poluhradnega glasila. Stvar je sedaj pojasnjena in je mnogo bolj enostavna. Neki ameriški novinar, prijatelj nekčega rojaka in člana izvedeniške komisije, je izvedel po indiskretnosti za besedo in je dal pri tem častno besedo, da ga sporoči svojem listu šele v noči pred objavo, tako, da bi ga lahko preobdelal že v jutranji izdaji. Ameriški novinar pa je mimogrede angaziran tudi pri pariškem "Martin" in pokazal je dotično besedilo pod prisogo, da ga ne bo izkoristil do "velikega dne" nekemu uredniku omenjenega lista. "Veliki dan" pa je bil večkrat preložen in tako se je pariški urednik

V razvalinah mesta Kiš v Mezopotamiji so našli pri izkopninah ostanke civilizacije, ki je starejša od semitske. Ta važna arheološka najdba odpira asirijologiji nova pot in s pomočjo asirijologije bi mogoče zdaj točno ugotoviti, kakšna je bila prva zgodovinska doba človeštva. Znani asirioleog Langdon je izdal prevod važne listine, ki jo je našel pri omenjenih izkopninah. To je kanon, zakonik ene najstarejših babilonskih dinastij. Važnost tega dokumenta spoznamo, če ga primerjamo z nekaterimi približnimi zgodovinskimi podatki. O postanku svetovja imamo dva popisa in sicer iz leta 1850 pred Kristusom in sto let pozneje. Prvi prepis se imenuje jahvitski od Jahve ali Jehove, boga Izraeleev; drugi pa elohimski, od Elohim, božanstva, ki je nekako v zvezi z Jahove.

O tej civilizaciji je bilo pred 20 leti znano, da ne sega preko 2000 ali 3000 let pr. Kristusom, dočim nam odkritja egiptologije pričajo, da je bila civilizacija že 4000 let pr. Kristusom. Zadržje izkopnine v Mezopotamiji pa govore o civilizaciji, ki jo je poznalo človeštvo 6000 let pred Kr. Te izkopnine se tičejo naroda, ki je starejši od Semitov, Sumerijcev, ki etnografsko po zadržju asirijologov niso ne Semiti ne Arijei. Angleško-ameriška naučna mislija se peča zdaj z izkopninami in stari Haldeji in član te mislije, ravnatelj vseučiliškega muzeja v Philadelphiaji, Gordon, poroča da je bil že izkopran najstarejši hram na svetu, ki je bil zgrajen 6000 let pred Kr.

Kanon, ki ga je objavil Langdon, izvira glasom besedila iz dobe, ko je carska oblast prihajala z neba. Ta doba je starejša je voljnega potopa, ki pa ni uničil vsega niti v Haldeji. Kajti kanon, navaja poleg dolge vrste carjev pred to vesoljno katastrofo tudi druge o potopu. Ti carji pa žive tako dolgo, da prekašajo po starosti patriarhe stare zaveze. Prvi od njih Alulim, je vladal 28.800 let! Sam kanon je napisan z zelo jasnimi, klinu podobnimi črkami na glinasti prizmi. Znano je, da je vsa babilonska zgodovina vpostavljena s pomočjo teh glinastih ploščic, ki se nahajajo v tisočih primerov v izkopninah ter predstavljajo knjige, s katerimi so v oni dobi polnili knjižnice. Zadnji ear, ki ga omenja kanon, je oni, ki ga je premagal ustanovitelj babilonske dinastije. To je zelo važen podatek. Na ta način sta zvezani dve dobi, sumerijska in babilonska in mogoče bo pojasniti zelo zanimivo zgodovinsko in socijološko vprašanje. Babilonski dinastiji pripada ear Hammurabi, o katerem mnogo govore v zvezi z razlago stare zaveze. Po zimi leta 1902 je našla francoska naučna mislija, ki je izkopavala tam, kjer je bilo staro mesto Susa, zelo dragocen bareljef, ki ga še danes hranijo v Parizu. Na tem reliefu, stoji ear Hammurabi poleg boga Samas (solunca), je izrezen za zgodovino vzhodnih narodov znameniti kanon earja Hammurabija, ki je zelo podoben Mojzesovih postav. Prvotno so zgodovinarji menili, da izvira del Mojzesovih postav od Hammurabijevega zakonika, pozneje pa so ugotovili, da so judovski in babilonski zakoni onoga izvora. Kanon, ki ga je objavil Langdon, potrjuje to domnevo. Znanosti je dana možnost, da odkrije nove važne podatke o razvoju človeštva v prastari dobi.

zmotil pri koledarskem šteju; besedilo je bilo objavljeno 48 ur prezagodaj. Najlepše pri stvari pa je: Amer. žurnalist se je čutil vezanega na dano besedo in je sporočil svojem listu besedilo šele na predvečer objave, medtem, ko so bili ostali listi obveščeni že pred 36 urami. Ubogi mož je radi tega zbolel na mrtvici.

Knjigarna "Glas Naroda"

Molitveniki:

Table listing various prayer books and devotional works with prices.

Poučne knjige:

Table listing educational and instructional books with prices.

Razne povesti in romani:

Table listing various novels and stories with prices.

Main table listing a wide variety of books, including fiction, non-fiction, and religious works.

Table listing books and pamphlets, including religious and educational titles.

Table listing books and pamphlets, including religious and educational titles.

Table listing books and pamphlets, including religious and educational titles.

Advertisement for Glas Naroda publishing company, including address and contact information.



